

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 高爾夫球 來源 民生報 日期 78.12.10 版面 五版



80年代超級巨星專題

系列⑪高爾夫球

## 活躍果嶺「魅力無限」

世界各地高球人口呈高幅度成長，巨星巴列斯特羅、諾曼、尼克勞斯等人的影響最為深遠。

記者 王麗珠／特稿

●80年代的國際高壇，出現了幾位呼風喚雨的人物，巴列斯特羅、諾曼的出現，將美、英以外地區也帶入全球性的高球狂熱之中。

世界各地高球人口，每年

成長率達20%，這些球星的球技及魅力，功不可沒。

高爾夫起源於英國，在美國發展最為蓬勃。在80年代初期，依然是美國天下，連英國都怨嘆江河日下。

此時，頭號超級巨星是尼

克勞斯，他的鋒芒，不僅從60年代閃爍至80年代，更在去年被推選為本世紀最偉大球員。尼克勞斯下個月滿50歲，他從1961年轉入職業高壇，一共贏過71場冠軍，最大成就是贏了18次四大公開

賽，直到80年他還贏過美國公開賽、84年44歲時贏了名人賽。

美國的華生也曾領過風騷，可惜巔峰期只維持了6、7年，華生贏過5次英國公開賽、2次名人賽、1次美國公開賽。

西班牙球王巴列斯特羅在1979年贏了英國公開賽之後，不僅歐洲勢力抬頭，西班牙的國際高球地位也漸趨鞏固。現年32的巴列斯特羅，贏過3次英國公開賽、2次名人賽，並在歐洲及日本贏過無數大賽。

另一位等量齊觀的是澳洲大白沙諾曼，雖然他只贏過一次四大賽，但他在另外數次四大賽中和冠軍擦肩而過，加上他獨特的魅力，一直是最受歡迎的球星。

諾曼與巴列斯特羅包辦了近5年的世界排名前2名，他們的冠軍及低桿等各種數目令人津津樂道，他們積極進攻型的球風，更使高爾夫進入了活潑時代。

英國的萊爾及佛度在近4年成為世界巨星，奪回英國人17年未贏的英國公開賽，



↑尼克勞斯不僅在八〇年代鋒芒仍在，他還被美國高協選為「本世紀最偉大球員」。

及美國名人賽，使得英國記者們文風丕變，口氣大多了。

當然，美國也還是將星如雲的全盛期，史川吉連贏兩年美國公開賽，卡卡維其亞今年贏了英國公開賽，都證明了美國還是高爾夫主流。

80年代巨星，西德的藍格也值得推崇，他贏了85名人賽，他的家鄉高球人口立刻暴增，高球場從180個變成400個。可惜他這兩年成績遜色。

日本的尾崎將司，以「巨無霸」的氣勢，改變了被認為是白人世界的高球風，日本的高獎金球季，吸引了無數歐美澳高手加入，也加速了尾崎將司的威名四播。



↑大白沙諾曼的球技及巨星魅力是八〇年代的熱門人物。

本報獨家使用全運攝影 Photo/David Canon